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Köszönteiül bevetett földjeinkkel május 1-ét

Éljen győzelmeink szervezője: 
a Magyar Dolgozók Pártja!

.1 Magyar Dolgozók Pórija Központi Vezetőségének 
májas l.i jelszavaiból

tbizottságának lapja
SZERDA, 1953 ÁPRILIS 29

llajdu-Bihar dolgozó paraszt 
-aga keményen harcol azért 

S.vorsuló tavaszi munkája 
nyomában gazdagabb termést 
<akdiHson be. Pártunk május el- 
>e.jei jc.szavai a dolgozó paraszt- 
■'ághoz is szólnak. A falu népc- 

, z intczelf. jelszó ezt mondja: 
..Dolgozo parasztok! Vessetek he 
minden talpalatnyi földet május 
i-ig. Előre a magas termésért a 
lalu és egész népünk jólétéért!”

Pz a jelszó azt jelenti, hogy 
dolgozó parasztságunknak még 
gyorsabban kell dolgoznia, még 
nagyobb lendületet adni a vetés 
munkájának. Nem szabad elbi­
zakodni, nem elégedhetünk meg 

'■U\, hogy a megyék versen ve­
ken az elsők közé küzdöttük ‘fel 
magunkat és a negyedik helyen 
á lunk a, tavaszi szántás-vetés­
ben. Pártunk jelszava lelkesítsen 
ana, hogy a még hátralévő na­
pokat jól használjuk fel, hogy a 
vetés befejezésével biztosítsuk 
megyénknek még jobb helyezé­
séi s büszkén mondhassuk:' be­
vetett földjeinkkel köszön Ij ük 
május 1-ét.

Dolgozó népünk most a vá­
lasztások elolt áll s erre a vá­
lasztásra nem készülhet fel job­
ban Ilajclú-Bihav dolgozó pa­
rasztsága mint azzal, ha n aprói- 
napra még jobban végzi munka

nagy 
X ant

ját, még eredményesebben har­
col a vetés mielőbbi befejezésé­
ért, egész dolgozó népünk na­
gyobb kenyeréért. Pártunk

jövőnk

.ms elsejei jelszava buzdítson ar­
ra, hogy tettekkel álljunk a Nép­
front programja mellé, mcÍvnek 
megva I ásítása boldogabb 
pihését jelenti.

Az, aki a falun követi pártunk 
szavaI és határidő előtt veti a 
magvakat, aki növeli állatállomá­
nya hozamát, teljesíti a dolgozó 
narasziság első kötelességét, az 

I lain iránti kötelességet, a be­
adás pontos teljesítését — az jól 
felel n Népfront választási fel­
hívására és telteivel már most 
adja szavazatát a Népfront 
programjára.

Ha megnézzük, hogyan vála- 
r/ohsak cselekedeteikké: I lajdú- 
l'il'.ar dolgozói a május elsejei 
jv'szóra, meg kell állapítani, hogy 
eredményesen harcolnak és $zé- 
i('süi a verseny a tőbbtermésért, 

is meg kell állapítani, hogy 
a verseny még nem vált azzá 

szeles lömcgmozga lommá, 
melynek sodró ereje elicnállha- 
Vdiosiu! ragadná megyénket, a 
le! jes diadalhoz.

X ü»rek a megyében a mező- 
imzcnsági munkának hősei, aki­
kre ez a nemes verseny hozott 
■jz rire, akik országosan is pél— 
l.,,|i n> 1 Inak a. fejjesítnienyek el­
et'-•> eben. Sólyom Imre sárretud- 
* trak'ovo«, Molnár Julia, La.
‘.•• y.os Piroska, akik már egész 
' ': tervük«» teljesítették, de szép 
' pumái vannak egész gépállo­
mások. mint az egyek!, tiszacse- 

k ahol a tavaszi tervei mcsz- 
ze túlszárnyalták.
Élenjáró termelőszövetkezete- 

. 1 k példát mulatnak a termcs- 
J'ukozú szovjet agrotechnikai el­
járások bevezetésével. A földes! 
ilákóczi több mint 500 holdon 
négyzetesén vetette a tengerit, 
ugyanúgy a hajdúböszörményi 
11 Kongresszus, a Vörös Csillag, 
a hihavnagybajoml December 21 
é-. még sok-sok tennelőszövctkc. 
zct. ahol már teljesen befejező- 
da vetés, a burgonyaültetés.

Községeit* soraiból 32 m ál­
lni szkon mondhatja: elvégeztük 
a tavaszi munkáf, bevetett föld­
jeinkkel köszöntjük a. dolgozók

ünnepét, május elsejét- 
nak tehát eredmények JÍaj. 

I.h harban, ’de ez még nem el év 
,a teljes sikerhez, mert kölöncök 
húzzak hátra megyénket az el. 
*o helyről mint Debrecen város, 
Csokmó, J urta, Cörbeháza N'vír- 
inai'tonfalva, Újtikos, ahol 'bizónv 
cmiaradtak a vetéssel a burgo"- 
u.vii ültetésével. A kullogó közsé­
gek miatt nem tudja megyénk 
tenet mar most teljesíteni. Ezen 
a térén van nagy leiadata most 
a.hdusi pártszervezeteknek, ta­
nácsoknak, tömegszer vezetőknek 
hogy teljes erejükkel segítsenek' 
az elmaradó helyeken a velős 
gyorsításában, szélesítsék a ver­
senyt. hogy a hátralévő időben 
befejezzék a vetés munkáját.

Kullogó községeink előtt állja­
nak példaképül aZ élenjáró köz- 
segek, I elun lsen ek 1 ra k torosain k- 
ja, akik a mezőgazdasági miin- 
ra öjorsitasaban országosan el- 
J.smert, diadalt arattak, mert 
lli-á,S.Z,0,ran ilz "tolsó helyről küz­
dőnek lel magukat az címűit he.

, hatalmas iramú harcai során 
a harmadik helyre. Ez bizonyít- 
J'i. hogy ha minden crőf össze. 
lógunk, ha jól szervezzük a mun­
kai, ha nein felejtjük pártunk jel. 
szavat,és lííi bennünket a gvőz- 
makaras: nincs leküzdhetetlen 
nehézség. A gépállomások mu­
tassak meg a versenynek ebben a 
szakaszában is, hogy újabb bős- 
tetick re képesek. Befejezték né­
hány kivéfeltol eltekintve a fér 
mcluszovetkczctek földjein való 
munkát, már az egyénileg doh 
gozo panisztok löídjein mun­
ka kodnak. Ezt a munkál is leg­
jobb tudásukkal gyorsan és jó- 
minosegben végezzék, hogy 'az 
elmaradt Pdvuk minél előbb fel­
zárkózzanak az élenjárókhoz.

libben a munkában lelkesítse­
nek, szervezzenek a DISZ, ME. 
DOS/, MN’DSZ népnevelői, mun­
kában példamutatói, hogy a vá­
lasztási békevereenj’ben a falu 
minden dolgozója részlvegycn. 
Legyen ez ,, munka állandó és 
tervszerű, hogy naprói-napra szó. 
les üljön a mezőgazdasági dolgo­
zók versenye a terméshozamok 
emeléséért, bekérik szilárdításá­
éi'I, hazánk erősítéséért- Ne tűr­
jünk megtorpanást, ne engedjük, 
hogy felüsse fejéi az elbizako­
dottság. Legyen erős. olyan tö­
megméretű versenymozgalom, 
hogy teljes erővel vihessük át a 
növényápolás nagy munkájára. 
Nem elég csak vetni, ha nem ide je­
lien és gondosan ápoljuk a nő vé­
nveket, nem tudunk bő termést 
betakarítani. A jó növényápolás 
gazdagítja raktárainkat, és ezt 
nem szabad elfelejteni, most lan­
gyos esők áztatják földjeinket — 
aranyat érő esők, - - melyeknek 
nyomában nő a vélemény, mint­
ha húznák, de nő az ellensége is, 
a dudva, ezt pedig csak idejében 
és jól végzett növényápolással 
tudjuk irlaiii;

Ebből a harcból derekasan ve­
szik ki részüket a mezőgazdaság 
szakemberei, az agronómusok is, 
akik vállalásokat leltek arra, 
hogy a választás tiszteletére még 
jobb munkával, tudásuk teljes 
érvényesítésével, az új agrotech­
nikai eljárások még szélesebbkö- 
rü bevezetésével küzdenek azért, 
hogy fokozódjon az élelmiszer- 
bőség.

A mezőgazdaság dolgozói ne 
felejtsék egy percre sem pártunk 
felhívását: Előre a magas ter­
mésért, a falu és egész népünk 
jólétéért!

Gerő Ernő elvtárs mondott beszédet a diósgyőri 
Lenin-Kohászati Művek névadó ünnepségén

Kedden, délniví.n /* ___ n.. i . . -Kedden délután a diósgyőri dolgozók ezrei a Szabudság-kerl- 
be vonultak, hogy résztvegyenek a. kohászati üzemek névadó ün­
nepségén: a 'minisztertanács döntése értelmében az üzem büszkén 
viseli ezentúl a Lenin Kohászati Müvek nevét.

Az ünnepség elnöki emelvényén foglalt helyet Dobi István elv- 
iars, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, továbbá Gerő 
Ernő elvtárs, a minisztertanács elnökhelyettese, Zsofinyec Mihály 
elvtárs. a kohászati, minisztérium vezetésével megbízott, középc/cn- 
ipan miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságá­
nak Ingja és Szijjártó Lajos elvtárs, építésügyi miniszter.

A nagygyűlést Kovács István elvtárs, a Borsodmegyei Párt­
bizottság titkára nyitotta meg, majd. Mislóczky Mátyás 'Kossuth- 
állas sztahanovista elöotvasztár és Gáosi Miklós, a nagyolvasztói, 
gyárrészleg vezetője, a diósgyőri dolgozók képviselőjelöltjei szó­
laltak fel,

Gerő elvtárs beszéde
Hosszantartó viharos taps köz­

ben lépett a. szónoki eme/vényre 
Gerő Ernő elvlárs.

— Május 17-én megtartandó 
választások, ugyanúgy, mint négy- 
évvel ezelőtt, 1949-ben, Népfront 
választások lesznek. A választá­
sok Népfront-jellege az idei vá­
lasztásokon még erőteljesebben 
domborodik ki, mint négy évvel 
ezelőtt. Ennek az a magyarázata, 
hogy négy év óta egységesebb 
lett nemzetünk.

— Négy év alatt felszámoltuk 
az ellenséges, a kizsákmányoló 
osztályok zömét. Jelenleg az erő­
sen korlátolt közé szorított és 
lényegesen megfogyatkozott ku- 
lákságon kívül nincsen már ki­
zsákmányoló osztály Magyaror­
szágon.

- ■ Országunk nemzeti jövedel­
mében a tőkés elemek részesedé­
se 1952-ben 2 százalékra csökkent 
s ezévben ennél is kevesebb lesz. 
Vagyis már az elmúlt évben or­
szágunk nemzeti jövedelmének 
98 százalékát a szocialista gaz­
daság és az idegen munkaerőt 
nem foglalkoztató kisgazdaságok 
szolgáltatták. A szocialista ipar. 
közlekedés, mezőgazdaság stb. a 
nemzeti jövedelem közel 81 szá­
zalékát adta az elmúlt évben. A 
kizsákmányolok ilyen hatalmas 
méretű visszaszorítása és felszá­
molása a döntő oka annak, hogy 
a múlt választások óta eltelt négy 
esztendő alatt népünk egysége, a 
magyar nemzet egysége olyan 
szilárd lett, amilyen még soha 
nem volt!

— A hazánk felszabadulása 
óta eltelt nyolc esztendő és a 
legutóbbi országgyűlési választá­
sok óta eltelt négy év alatt or­
szágunk liétmérföldcs léptekkel 
haladt előre.

— Magyarország nemzeti va­
gyona 1949-től 3 952-ig, vagyis az 
ötéves terv három esztendeje 
alatt kereken 25 százalékkal nőve 
kedett. Hazánk ma egynegyeddel 
gazdagabb, mint három évvel ez­
előtt volt. fis ez a hatalmasan 
megnövekedett nemzeti vagyon 
most nem a kizsákmányolóké, 
mint egykor volt, hanem mind- 
annyiunké, a dolgozó, saját ma­
gának építő népé.'

— Munkásosztályunk az elmúlt 
négy év alatt 300 ezer fővel nőtt 
meg. Ezen belül a dolgozó nők 
száma 340 ezer fővel növekedett, 
az iparban dolgozó nők száma 
pedig 100 ezerrel.

. . A legutóbbi országgyűlési 
választások óta iparunk nemcsak 
mennyiségileg nőtt, nemcsak ter­
melése emelkedett hatalmas mér­
tékben. Megváltozott iparunk mi­
nőségileg is.

—. Négy évvel ezelőtt még gya­
korlatilag nem volt autógyártás 
Magyarországon. Ma ezerszámra 
bocsátjuk ki a tehergépkocsikat,

a föidszállító tehergépkocsikat, az 
úgynevezett dömpereket és egyéb 
különleges tehergépjármüveket!

— Négy évvel ezelőtt még gya­
korlatilag nem volt nálunk autó- 
buszgyártás. Saját szükségle­
tünkre is külföldről voltunk kény­
telenek autóbuszokat behozni. Ma 
van sorozat-autóbuszgyártásunk 
és autóbuszainkat vagy tíz or 
szágba szállítjuk ki.

-- Négy évvel ezelőtt még nem, 
vagy alig gyártottunk bányagé­
peket, mélyfúró felszerelést, 'szál­
lító- és emelőgépeket, kaparósza- 
lagokat stb. Ma tömegesen gyár­
tunk bányagépeket, szállító- és 
emelőgépeket, kaparószalagokat 
stb. Sőt, részben már exportá­
lunk is ilyen gépeket.

— Négy évvel ezelőtt még nem 
gyártottunk mezőgazdasági kom­
bájnokat és sok másféle egyéb 
bonyolult mezőgazdasági gépet. 
Ma százszámra bocsátjuk ki a 
mezőgazdasági kombájnokat és 
ezerszámra az egyéb mezőgazda­
sági gépeket.

- Négy évvel ezelőtt még ipa­
runk nem gyártott építőipari gé­
peket, betonkeverőket, vibrátoro­
kat, ekszkavátorokat stb. Nem is 
gyárthatott, mert építőiparunk 
ezekkel a gépekkel akkor nem 
tudott volna mit kezdeni, hiszen 
lényegileg kézműves jellegű épí­
tőipar volt. Ma van építő" nagy­
iparunk, gyártunk tömegesen kü­
lönféle építőipari gépeket és 
megkezdtük az ekszkavátorok 
hazai gyártását is.

— Négy évvel ezelőtt még nem 
gyártottunk penicillint., threomi- 
cint, sztreptomicint és más kor­
szerű, nagyhatású gyógyszert. 
Most van új penicillingyárunk. 
Tömegesen állítunk elő tiireomi- 
cint és más nagyhatású, nagy 
gyógyerejü gyógyszereket s rö­
videsen megkezdjük a sztrepto- 
micin üzemi jellegű előállítását 
is országunkban.

Mindezt, elvtársak és sok 
minden egyebet azért valósítot­
tunk meg, hogy országunk erő­
sebb legyen, népünk jobban éljen, 
többet fogyaszthasson és művel­
tebb legyen, mint bármikor. Mert 
szocializmust építő népi. demo­
kráciánkban érvényesül a szocia­
lista gazdaság sztálini alaptörvé­
nye: az egész társadalom állan­
dóan növekvő .anyagi és kulturá­
lis szükségletei maximális kielé­
gítésének biztosítása a szocialista, 
termelésnek a legfejlettebb techni­
ka alapján történő szüntelen nö­
vekedése és tökéletesedése útján.

..... Az összes munkások és al­
kalmazottak bérének összege 
3952-ben 87 százalékkal volt ma­
gasabb, mint 3949-ben: az 3953 
december 3-i ár- és bérrendezést 
is figyelembevéve, az 3.952. évi 
béralap az 3949. évinek jóval több

mint kétszerese, A múlt évi rend­
kívüli fagyok és évtizedek óta is­
meretlen szárazság átmenetileg 
természetesen meglassították az 
életszínvonal emelkedését és irt­
ott bizonyos nehézségeket okoztak 
a közellátásban. Egészében azon­
ban népünk életszínvonala töret­
lenül emelkedik felfelé és kőzet- 
látásunk teljes mértékben bizto­
sított.

— Azt mindenki tudja, ho^y 
élelmiszerekből jelenlegtöbbet fo­
gyasztunk, mint a felszabadulás 
előtt, vagy akárcsak néhány év­
vel ezelőtt is. Az is kétségtelen, 
hogy a dolgozók jobban ruliáz- 
kodnak, mint bármikor azelőtt. 
De az már nem annyira közis­
mert, hogy mennyivel több olyan 
iparcikket fogyasztanak, vásárol­
nak most a dolgozók, amelyeket 
azelőtt túlnyomórészt a, tehető­
sebb rétegek vásárolhattak. Pél­
dául Magyarországon 3938-ban 
84 ezer drb. kerékpárt adtak el, 
1952-ben 155 ezer drb-ot: Tehát 
közel kétszerié többet. 1938-ban 
3500 drb motorkerékpárt adtak 
el, 1952-ben pedig 11.000 drb-ot, 
tehát háromszorta többet. Rádió- 
vevőkészüléket 1938-ban 36.000 
darabot adtak cl. 1952-ben pedig 
156.000 drb-ot, közel 4.5-szer töb­
bet! Villanykörtéből eladtak .1933- 
ban 5.5 millió drb-ot, 1952-ben 
pedig 12,6 milliót, a kétszeresnél 
jóval többet.

— De vehetünk bármilyen más 
területet, bármilyen más kérdést. 
Mindenütt azt tapasztaljuk, hogy 
népünk létbiztonsága, életszínvo­
nala, ellátottsága hatalmas mér­
tékben megnövekedett úgy a fel- 
szabadulás előttihez, mint akár a ' 
négy évvel ezelőttihez képest. 
Nézzük meg például a társada­
lombiztosítás kérdését. Magyar- 
országon 1938-ban 2.8 millió fő 
részesült társadalombiztosítás­
ban. .Jelenleg pedig a biztosítot­
tak száma 5.4 millió fő. A hábo­
rú előttihez képest a biztosítottak 
száma csaknem megkétszerező­
dött. 1949-hez képest pedig a biz­
tosította le száma kereken 50 szá­
zalékkal emelkedett!

- Ezév március 1-én életbelé­
pett minisztertanácsunk határo­
zata az anya- és gyermekvéde­
lem továbbfejlesztéséről. A hatá­
rozat életbelépése azt jelenti, 
hogy mostantól kezdve népi de­
mokratikus államunk évente ezer 
millió forintot fordít anya-, cse­
csemő- és gyermekvédelemre, a 
családvédelemre és megszilárdó.i.- 
sára. Ebből az összegből mintegy 
húszezer korszerű, kényelmes 
fürdőszobás lakást lehetne, épí­
teni.

- - Mindez kézzelfoghatóan bi­
zonyítja, hogy a népi demokrácia 
rendje szerető gondoskodással 
veszi körül az anyát, gyermeket, 
a felnövő fiatal nemzedéket! 
Hogy senki soha nem lett any- 
nyit Magyarországon a családi 
élet megszilárdításáért. mint 
amennyit tett népi demokráciánk 
alig néhány éves fennállása óta. 
Ennek köszönhető, hogy hazánk 
bán a felszabadulás óta a háború 
előttihez képest felére csökkent a 
csecsemőhalandóság. Lakossá­
gunk száma a háborús vesztesé­
gek ellenére jelenleg jóval na­
gyobb, mint a háborút megelő­
zően volt, Nem kihaló nemzet 
többé a magyar, mint ahogyan 
erről valaha siránkoztak Uor- 
thyék toliforgatói, hanem fejlődő, 
számban és öntudat ban gyarapo­
dó, haladó nemzet!

(Folytatás a 2. oldalon.)
tiK
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Ger6 Ernő elvtárs mondott beszédet a diósgyőri Lenin

i sí

(Folytatás az első oldalról.), 
Gerö elvtárs ezután arról be­

szélt, hogy felemelkedésünket az 
i értelmiség, ezen belül a műszaki 
1 értelmiség helyzetének gyökeres 
I megváltozása is mutatja. A fel- 

j szabadulás előtti statisztikák sze­
rint is az 1920-as években Ma- 

I gyarországon átlagosan minden 
■ harmadik egyetemet végzett 

munkanélkül volt. 1937-ben Ma­
gyarországon mindössze 15Ó mér- 

í; nököt bocsátott ki egyetlen mü- 
íjl egyetemünk. Bzévben országunk- 
j| ban 2400 fiatal mérnök kerül ki 
I a műegyetemekről. 1956-ban pe- 
I dig már közel 4000. De ez is ke- 

vés lesz. Sokkal, sokkal többre 
volna szükségünk.

— Néhány év leforgása alatt 
. folytatja beszédét (íerii elvtárs 

megváltozott a világ Miskolcon 
j:i is, Borsod megyében is, ugyan­

úgy, mint egész Magyarországon. 
Jelenleg Miskolc gyorsiitemben 

1 fejlődő, lüktető életű város, a szo­
cialista építés városa és Buda­
pest után lélekszámban az ország 
másodil: városa! S nem sóit év te­
lik el, amikor Miskolc, a nagy 

f Misitek' a szószoros értelmében 
I; nagy lesz: 250—300.000 lakosú, 

rendezett, kulturált, szocialista 
város, méltó az új szocialista Ma­

il gyarország nehéziparához, mely­
nek szive már itt ver Miskolcon,

I Diósgyőrben, Borsod megyében!
I —. A; ország l 'i legnagyobb be-

rnliázásaibúl öt, Borsodmegyébcn 
ra'.ósul meg. Ezek: a Lcnín-Ko. 

f hászati Művel; teljes újjáamki- 
I tusa, a Borsodi Kooperáció,
I amely az üzemek egész sói éit fog- 

, latja magában, a miskolci fíákósi 
( Mól!jós műegyetem, a. hcjőcsabai 
I új, nagy cementgyár és lludabá. 

nyán a. nagy, korszerű ércelö- 
kclszilő iizem.

— Az ötéves terv első három 
évében eddig már elkészült Mis.

J kolcon :i kett ős vágó nyú villa-
mosvasút, az új Szinva és Ady- 

/ híd, épül a vasúti aluljáró, ki- 
; épült .a Sztálin.id és a Bajcsv- 

Zsiiinszky-át. .Befejeződött a Sa­
jó híd újjáépítése. Még ezévhen 

I elkezdődik és 1951-ben'' befejező­
dik mintegy 25 millió forintos 
költségvetéssel nagydiósgyőri 
kultúrpalota építkezése, amely 
hatalmas színház- és mozilermé- 
ve! és egyéb létesílmén veivel 
Diósgyőr igazi kulturális ' köz­
pontja lesz. Mindenki tudja, 
hogy a lakások ezreit építjük 
Miskolcon.

— Özdnak, Borsod megye má­
sik nehézipari gócának'" máris 
többszáz lakást, áj kulturális és 
■egészségügyi intézményekéi, kór. 
házat, új napköziotthont, kul- 
túriiázat s[b. adott.az ötéves terv.

Gerö elvtárs rámutatott, hogy 
eredményeinket a Szovjetunió­
nak, népünk erőfeszítéseinek és 

ml;1 .szorgalmas munkájának és nag 
, pártunknak, Rákosi elvtársitok 

; n 11 köszönhetjük.
íj! — Róla és dicsőség a felszedni. 
II ditéis történelmi tettéért és az az. 

'■Ha is állandóan nyújtott önzet­
len segítségért felszabadítónknak, 
a kommunizmust diadalmasan 

: építő Szovjetuniónak s a hatha, 
láttán Sztálinnak.

Köszönet a mi derék mun­
kásosztályunknak, szorgalmas pa­
rasztságunknak, tehetséges, szak. 
képzeli' értelmiségünknek, a ré­
ginek és az újnak. Köszönet nagy 
pártunknálc és forrón szereiéit 
vezérünknek, Rákosi Mátyás civ- 

: társnak'.
Gerö elvtárs a továbbiakban

lií hangoztatta: Nyíltan beszéli]e-
i tinik nemcsak az eredmények­

ről, de a meglevő bajokról is,
(meri a népet szolgáljuk és mert 
la nép szolgálatán kívül nincsen 
* semmi féle más érdekünk. Egyes 
Ihalósági, vagy egyéb felelős hely­
űé állított személyek önkényes- 
Ekednek, visszaélnek hatalmukkal, 
Imegtörténik, liogy nem tartják 

!||fce az egészségvédelem és a bal- 
|ejcv elleni védekezés követeimé*I fJiyeit, bár pártunk és államunk 
Iszáz. és százmilliókat kuli erre 

||a célra. Nem egyszer megszegik 
a Munka Törvénykönyvében fog­
lalt szigorú rendelkezéseket a 
dolgozók pihenő idejének biztosí­
tásáról és a rossz munkaszerve­
zés okozta elmaradást nagyobb

túlóráztatással akarják behozni. 
Gerö clvfárs hangsúlyozta, hogy 
pártunk és kormányunk a leg­
élesebben fellép e visszásságok 
ellen és mindent elkövet, hogy a 
visszásságokat kiküszöbölje, a 
hibákat megszüntesse s a vissza­
éléseket megtorolja. Leszögezte, 
hogy ,,a népi demokrácia törvé­
nyeit és rendeletéit, a miniszter­
tanács határozatait nem egyesek, 
hanem mindenki számára hoz­
zák! Biztosítanunk kell és bizto­
sítani fogjuk a legszigorúbb tör­
vényességét mindenkivel szem­
ben! A jogok és a kötelességek 
mindenkire egyformán vonatkoz­
nak!"

Ezulán további előrehaladá­
sunk távlatairól beszélt. Gerö 
elvtárs.

A teljes újjáalakítás befejezté­
vel a Lenin Kohászati Művek 
évente egymillió tonna acélt és 
megfelelő mennyiségű egyéb ko­
hászati terméket Jognak'adni az 
országnak. Ha figyelembe vesz- 
szűk, hogy a második világhá­
ború elölt, 1938-ban Magyarország 
összes kohászati üzemei együtt­
véve csak öl7.500 tonna acélt ter­
meltek, akkor látjuk igazán, mit 
jeleni a Lenin Kohászati Művek 
teljes újjáalakítása. Azt jelenti, 
hogy ez a mii egymagában 54 
százalékkal több acélt fog ter­
melni, mini a régi Magyarország 
összes kohászati üzemei együtt­
véve. De mi nemcsak a Lenin 
Kohászati Műveket alakítjuk új- 
j;|. Ugyanígy újjáalakítjuk má­
sodik ötéves tervünkben az ózdi 
kohászatot is. Még ez évben kezd 
termelni új, fiatal óriásunk, a 
Sztálin Vasmű, melynek ikertest­
vére^ ugyancsak Szjálinvárosban 
megépül a második öléves terv. 
ben.

Tgv lesz a mi szép Magyar- 
országunk a szó legteljesebb ér­
telmében a vas. és acél országá­
vá, ;l gépek és a motorok orszá­
gává, az automobilok és a kom­
bájnok országává, a televízió, a 
kuliura, a jólét országává.

— Mindez azonban nem jön 
magától. Nem hull mannaként az 
égből. Ahhoz, hogy ez így le­
gyen, az kell, hogy még' szor­
galmasabban dolgozzunk, meg­
szilárdítsuk az állampolgári fe­
gyelmet és a munkafegyelmet.
Az kell, hogy takarékosan bán­
junk az anyaggal, az energiával, 
hogy őrködjünk a közösség, a 
nép vagyona, javai felett, óvtuk 
népünk vagyonát, mint a s~e 
műnk fényét. Szükséges, hogy c'i 
wosf folyó választási bekever - 
senyben mind újabb és újabb 
eredményeket érjünk el és sike­
resen valósítsuk meg mindenütt 
a terv állal előirt feladatokat.

, J,:s szükséges az is, hogy to­
vábbra is kemény kézzel sújt­
sunk le azokra, akik békés, építő 
munkánkat meg akarják zavarni! 
Hogy éberek legyünk az ellensé­
ges aknamunkával szemben! 
Ugyanakkor tudjunk megbocsá­
tok lenni azok iránt, akik a 
múltban hibáztak, vagy lévc- 
lycgtek ugyan, de mos! becsüle­
tes munkával, szorgalommal, 
szakértelmükkel, jeliek révén bi­
zonyítják be, hogy beilleszked­
nek a népi demokrácia rendjébe 
és azt^őszintén akarják szolgálni.

(icrö Ernő ezulán hangoztatta 
hogy sikereink melleit van el­
maradás is- Például a Lenin Ko­
hászai! Müvekről őszintén meg 
keli mondani: egyelőre hitelbe 
kaptak azt a nagy kitüntetést, 
hogy üzemük Lenin nevét visel­
heti-, A tervet jelenleg nem tel­
jesítik, adósai az országnak.

Lenin neve kötele:! — thon. 
do(la Gerö elvtárs. — Dolgozza­
nak szervezettebben, dolgozza­
nak jobban! Tetteikkel cselekedő 
tőikkel bizonyítsák be, hogy mél­
tók arra a névre, amelyet 'immár 
ma ms LM viselni fognál'cl 

Gerö elvtárs a béke"védelméről 
szólva a többi közölt ezeket mon­
dotta:

•— Pártunk, kormányunk tör 
he (étién ül tovább folytat jn békéi 
politikáját. Ettől a politikájától
nem tér el, nem fog elférni egy 
hajszálnyira a jövőben sem Ne­
künk nincsenek területi igénye-

csen egyetlen olyan kérdés sem, 
amely ellenségeskedést, indokol­
na részünkre valamely ország­
gal. Mi minden országgal béké­
ben akarunk élni, tekintet nél­
kül .arra, hogy az illető ország­
ban milyen társadalmi rend ural­
kodik. Mi ebbe nem szólunk beje, 
nem akarunk beleszólni. De nem 
tűrünk beleszólást abba sem, hogy 
milyen legyen a mi társadalmi 
rendünk,

— Tetszik, vagy nem tetszik 
ez bizonyos nyugati köröknek, 
de a magyar népnek van saját 
maga választotta törvényes, ele. 
mokratikus kormánya. Meg van 
a maga népi demokratikus'rcnd- 
je. Meg van és ez így is marad! 
A magyar nép kipróbálta a gya­
korlatban, hogy sokkalta jobb 
élni kapitalisták és nagybirtoko­
sok nélkül, semmiül ci kapitalis­
ták és a nagybirtokosok csizmá­
ja alatt. Ls egy nép, amely a ma. 
ga gazdája lett, amely megismer­
te a szabadság Izéi, sohasem fog­
ja engedni, hogy „ „felszabadi- 
tás‘‘ hazug örve alatt újra já­
romba hajtsák.

— Azt is mondják, hogy ha 
megengednénk „felszabadítani“ 
magunkat, akkor segélyben ré­
szesíthetnének bennünket. Kö­
szönjük! Nem kérünk belőle! Ed­
dig is megvoltunk az ilyen „segély 
nélkül” s ennek ellenére, helye­
sebben éppen ezért, igen gyor­
san haladtunk előre a fclcmel-

■Kohászati Művek névadó ünnepségén
k és <
Magyi
•’H V 
■a. fc 
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kedés útján ugyanakkor, amikor 
azok az országok, .amelyek az 
úgynevezett Marshall-segély „ál­
dásaiban“ részesülnek, kátyúba 
jutottak, termelésük ' hanyatlik, 
vagy egy helyben topog, tömeges 
munkanélküliséggel küzködnek 
ugyanakkor függetlenségüket 
kénytelenek voltak elzálogosítani 
az „önzetlen“ segítőnek.

— Ar egész magyar nép nagy 
örömmel és teljes egyetértéssel 
fogadta a Szovjetuniói újabb kez­
deményezését a vitás nemzet­
közi kérdések békés rendezése 
érdekében és erejéhez mérten pí 
mogulja ezf a népek közötti szi­
lárd és jarlós béke megvalósítá­
sára irányúiét következetes poli­
tikái. A magyar népnek is hő 
óhaja, hogy az a kezdeményezés, 
amely Koreában egyelőre 'a be­
teg és a sebesült hadifoglyok ki­
cseréléséi eredményezte, teljes 
fegyverszünethez és' békéhez ve­
zessen.

;— Népünk, a magyar dolgozó 
nép is következetesen védelmezi 
a népek közötti béke ügyét! Or. 
szagunk megbecsüli Ingja annak 
a hatalmas, SOO milliós tábornak, 
amely „ béke megvédeimezésének 
jelszavát, irta zászlajára és mely­
nek élén a hatalmas Szovjetunió 
halad!

— Megfeszített munkánkkal, 
kemény, szívós küzdelmünkkel 
elértük, hogy ma Magyarország 
szilárd bástyája a béke frontjá­

nak és az is marad. Pártunk és 
a Magyar Függetlenségi Nép­
front programja.- béke, munka, 
jóiét, felemelkedés! Ezért küz­
döttünk és ezérf hívjuk harcba 
a - dolgozókat, a választó polgá­
rok millióit! Erre a. programra 
szavazzatok május 17.én!

Gerö elv társ beszédét sűrűn 
szakította meg a taps. A nagy­
gyűlés melegen ünnepelte né. 
punk forrón szeretett vezérel, 
Lakosi Mátyás elvlársat. Határ­
talan lelkesedéssel éljenezte fel.
uniót".htonkat' a ”n0U Szovjcf.

(!crji. Ph:l:'i's beszéde után Sza. 
hali József, a nagyüzemi pártbi­
zottság titkára mondott köszönő 
tet Lakosi elvtársnak azért, hony 
az üzem a nagy Lenin nevét vi­
selheti. Megígérte, hogy a vá­
lasztás tiszteletére mindén dől 
gozó munkája legjavát, adja. és 
meg nagyobb lendulcllci ' küzd 
majd az elmaradás behozásáért. 
A nagygyűlés végül tavimtól 
küldött Rákosi elvtársnak.

Ezulán az elnökség tagjaival 
az élén az ünneplő dolgozók u- 
uzem egyes számú kapuja elé 
vonultai;, ahol Lenin elvtárs le. 
pellel bevont szobra éillctl, virá­
gos, pázsilos kis park közepén 

Hatalmas tapsvihar közepei te 
hullott le a lepel a vitáig prolctá. 
riafusa halhatatlan vezérének 
aranyozott mellszobráról.

Hidas István elvlárs beszélt a főváros Vili. kennelének 
választási nagygyűlésén

Kedden délután választási 
nagygyűlésre jöttek össze Buda­
pest VIII. kér. dolgozói. A Kálvá­
ria teret 15.000 Vili kerületi dol­
gozó töltötte meg, hogy meg­
hallgassák Hidas István elvtárs­
nak, a minisztertanács elnökhe­
lyettesének beszédét.

A nagygyűlést Visontai Ilona 
elvlársnő, a VIII. kerületi Párt- 
bizottság titkára nyitotta meg, 
majd a dolgozók lelkes tapsa 
közben Hidas István elv társ, a 
kerület képviselőjelöltje lepeli a 
mikrofonhoz.

Hidas elvtárs bevezetőben ar­
ról szólt, hogy az 1949-ben meg 
választott országgyűlés igazi népi 
országgyűlés volt, jó munkát vég­
zett. Amit vállalt, azt nemcsak 
hogy becsületesen teljesítette, Im­
iiéin a kitűzött célokat túl is 
szárnyalta.

— Hazánk a korlátlan lehetősé­
gek országa lett __ mondotta. — 
Valamikor Amerikát nevezték a 
korlátlan lehetőségek hazájának. 
Az amerikai propaganda nagy 
hangon harsogja az amerikai pol­
gárok fülébe, hogy cipőtisztítók­
ból, kifutókból, újságárusokból 
milliomos lett. Ha ügyetlen vagy 
— mondják — egész életedre 
szegény maradsz, ha ügyes vagy 
akkor bankbetéted, villád lesz! A 
tapasztalat azt mutatja, hogy az 
amerikai tömegek legnagyobb ré- 
szo „ügyetlen”, mert csak kevés 
embernek sikerült megszerezni 
az „ügyes” címhez szükséges 
milliókat. Náluk a korlátlan lehe­
tőség a munkások, a haladó esz­
mék hívei számára: lehetősé" a 
munkanélküliségre, az elnyoma­
tásra, az üldöztetésre. Nálunk az 
összes dolgozóknak lehetőségük 
van arra, hogy képességüknek 
megfelelően bármely munkakört 
betöltscnck. Mindenki tchelségé- 
nek tudásának megfelelő képe­
sítést szerezhet s annak meglelő 
lő munkakört tölthet be. A nők 
felszabadultak az évezredes el­
nyomás alól s ma minden púivá 
nyitva áll előttük és várja őket. 
Hazánk minden dolgozója a mű­
velődés, a felemelkedés útján jár­
hat. Hazánk a dolgozó nép orszá­
ga lett, a dolgozó nép fiai vezetik. 
Alig két-liárom nap választ el 
bennünket május 1-től, a nemzet­
közi proletárszolidarttás nagy­
szerű ünnepétől. Május elsején a 
budapesti dolgozók százezrei fog­
nak egységesen felvonulni a 
Sztálin-térre számot adnak pár­

tunk és népünk szeretett vezéré­
nek, Rákosi elvtársnak az elért 
eredményekről. A budapesti dol­
gozók lelkes tömegtől vonulással 
fogják megmutatni, hogy egyem 
bérként a népi demokrácia mel 
lett állnak.

— A magyar kormány, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja, az adott 
szó betartásának, a túlteljesí­
tett ígéreteknek pártja és kor­
mánya. Az a magyar dolgozó 
aki helyesli eddigi munkánkat s, 
második ötéves tervünk nagysze­
rű célkitűzéseit _,. a Magyar
Függetlenségi Népfront jelöltjei­
re, Rákosi Mátyás elvtársra sza­
vaz.

— Minden Népfrontra leadott 
szavazat, minden egyes dolgozó, 
minden egyes üzem tervteljesíté­
se és túlteljesítése erősíti hazán­
kat. Erősíti további munkánkat, 
gyorsítja a szocializmus építését! 
erősíti a békét. Minden tervtelje- 
sítés, minden népfront jelöltre le­
adott szavazat a szocializmus 
építését. Budapest, gyönyörű fő­
városunk gyorsütemü fejlődését 
segíti elő.

— Nyolc év alatt elért sike­
reinkhez jelentős mértékben hoz­
zájárult, hogy a Szovjetunió vé- 
(löszárnyai alatt, békében tudunk 
dolgozni. Uj, nagyszerű terveink 
teljesítéséhez is tartós bekére 
van szükségünk. Tudjuk azt, 
hogy számunkra a béke az építő­
munkát, a gyorsütemü fejlődést, 
az életszínvonal szakadatlan 
emelkedését jelenti. Éppen ezért 
a_ magyar kormány, a magyar 
nép egy emberként támogat min­
őén olyan javaslatot, amely a 
tartós béke megteremtésére irá­
nyul. Éppen ezért teljes mérték­
ben és minden erőnkkel támogat­
juk hatalmas barátunkat, a Szoy 
jetuniónak minden béketörekvé­
sét.

—- A Szovjetunió, mint aim "ír 
ezt a ,,Pravda”-nak a „Szabad 
Nép”-ben is közölt szerkesztőségi 
cikke is mutatja, az egész vilá­
gon harcol a tartós béke megte­
remtéséért, kész a nyugati nagy­
hatalmakkal a vitás kérdésekben 
tárgyalni, de nem hagyja magát 
megfélemlíteni semmiféle nyuga­
ti fenyegetéstől. A Szovjetunió 
igaza, ereje tudatában mutatta 
meg, hogy csak az általa követett 
utón lehet megteremteni az egész 
világ becsületes emberei áltaf kí­
vánt békét.

— Amikor a dolgozó magyar 
nép egy emberként harcol a bé­
kéért, ugyanakkor a világon van­
nak erők. amelyek nem a terem­

tő béke megvalósításán, hanem 
pusztító háború előkészítésén fá­
radoznak. A háború kufárjai, a 
fegyvergyárosok, a halál, a pusz­
títás vámszedői, a legnagyobb 
profit hajszolói a napfény helyett 
a pincék sötétségét, az anyák, a 
gyermekek kacaja helyett lröny- 
nyeket, a boldog jövőben bízó if­
júság helyett katonaruhába buj­
tatott zsoldosokat, az élet helyett 
a halált, a pusztulást akarják.

Erősnek és ébernek kell len­
nünk, mert határainkon minden­
re elszánt kalandorbanda ál!, a 
gaz Tito vezetésével, a provoká­
ciókkal, a gyilkosságokkal, fegy- 
vercsörtetéssel, háborús agresz- 
szív tömbök összetákoiásával 
igyekszik megszolgálni a gazdá­
jától kapott koncot.

pernek, egységesnek, erős­
nek kell lennie népünknek, ho"v 
sem a belső, sem a külső ellen­
ség ne találhasson rést, lazaságot 
soraink között. Az éberség, az 
egység nagymértékben megnehe­
zíti az ellenség kártevő munká- 
ml' ,, ,ma=yar dolgozó nép má­
jus 17-en egy emberként ad la le
SZ^tát.a békG' a Magyar 
huoaetlenségi Népfront jelölt jm- 
re. A magyar nép teljes bizalom­
mal meg szorosabban tömörül 
partunk, a Magyar Dolgozók 
Partja s Rákosi elvtárs kör*

— Erőre, egységre van szük­
ségé népünknek, az építés a s~i.
Erösn ia -haZa VédeIme ügyében.
E ősnek es egységesnek kell len-
nunk a belső és külső ellenség el-
WztnnoáCba?’ Erösitsük béllénk, 
biztonsagunk, hazánk éber őrét
szemünk fényét, néphadsereg tini
I nén”16 y-ííS a nép húsábóí, vér 
a nép verőből.

—- Mi a béke katonái vagyunk 
remt .cmb<:rként harcolunk a tel 
bókÍ i beke megvalósításáért. A
gvar dT ■ieISZÓ minden ma- 
eyai dolgozo számára. Amit
tettünír kcmény munkájával Ép!-

iu||h/s“rísi *****
István elvtárs beszédét 

nagy figyelemmel hallgatták vé- 
fcö?iaefv°K 0ZÓÍ' Vnlahányszor 1 <-
f I P. tÄ!sro1’ a Pártról beszélt, 
le csattant a taps a hatalmas lé- 

a környező utcákon vígig 
zúgott a kiáltás: „Síjén Káka \r 
..Éljen a párt!'’
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Elore a választási békeverseny sikeréért

9317 forint értékben teljesítették vállalásaikat a Gépiíermentáló dolgozói
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gőzöl hekapcsolódtak a válasz­
tási békeversenybe és 211.239 fo­
rint értékű felajánlást tettek. Eb. 
höl a felajánlásból április 21-ig 
!,317 forint értékel teljesítettek 
is.

Az üzemben napról-napra ki­

magasló eredmények szüleinek. 
Az üzem vállalását nemcsak tel­
jesíteni, hanem túlteljesíteni 
akarja. .Tó munkát végez a kar. 
tonláda gyártásánál Pacsi Imré­
in', Katona Jánosné és Ecsedi 
Irén, akik 130 százalékos teljesít­
ményt érnek el. Lendületesebb,

jó munkájukat elősegíti az is, 
hogy a versenyben élenjáró dol­
gozókat nemcsak a verscnylábhL 
kon, hanem a hangoshiradón ke­
resztül is népszerűsítik. Ezzel 
serkentik a versenyben lemara­
dókat is a jobb munkára. .

A Hajdú-Biharmcgyei Tégla­
gyárak megyei egyesülése 91.119 
forint értékű felajánlást tett má­
jus 17-rc, a választás megünnep­
lésére. A dolgozók lendületesen 
harcolnak vállalásaik teljesítésé, 
ért. Április 20-ig átlagosan 110 
százalékos eredményt értek cl. A 
dolgozók azonban ezzel sem elé­
gednek meg, hanem tovább har­
colnak a termelés fokozásáért, 
.lói megy a munka az üzemben, 
azonban hibák vannak a kézitég- 
lavetők termelési eredményei­
nél- De a könyvelés és az admi­
nisztráció sem végez olyan mun­
kál, mint amilyet az üzem do.go.

1.16 százalékos tervteljesítés a Téglagyárban

Lelkes készülődés május 1 iinsiapére 
Az Orvosi Miíszereyárban I A Kefegyárban

zói megkívánnak. A vezetőség ne 
csak a műszaki dolgozók mun­
kájának a megjavításával fog­

lalkozzék, hanem az adminisztrá­
ció dolgozóinak tervszerű mun. 
kajával is.

Tóth Antalné békeharcos a dohány válogatók 
versenyében

A választási békeversenyben a 
Dohánybeváltóban Tóth Antalné 
jár az élen ISO százalékos ered. 
mennyel. Tóth elvtársnő, mint 
békebizottsági tag, tudja, hogy 
mi a feladata, úgy a termelés­
ben, mint a békéért folyó harc­
ban. Többet termelni, mentül 
többet adni a hazának. Tegnap 
reggel Tóth elvtársnő előző napi

eredményét két százalékkal tel­
jesítette túl. Az eddig végzett jó 
munkájánál ncm áll meg, hanem 
továbbfokozásával készül a nagy 
napra, május 17-re, hogy büszkén 
ál Ihasson a szavazóurna elé.

Tó(h elvtársnő ezenkívül 
igen komoly szervező és felvi'á- 
gosító munkál végez dolgozó tár­
sai körében is.

Hajdú-Bihar mezőgazdasági dolgozóinak 
választási hékeversenye

A megye 32 községében és 99 termelőszövetkezetében 
már minden talpalatnyi földet bevetettek

Hajdú-Bihar dolgozó paraszt­
sága. versenyben dolgozik azért, 
hogy május 1-t bevetett földjei­
vel köszöntse. A megyéből 99 ter­
melőszövetkezeti csoport jelen­
tette már, hogy minden talpalat­
nyi földet heveiéit- 

A községek közül 32 teljesítette 
tavaszi vetéstervét, így bizonyít­
ják be jó munkával, hogy köve­
tik pártunk útmutatását, ered­
ményesen harcolnak mindén 
talpalatnyi föld minél előbbi 
megmunkálásáért, bevetéséért.

Győzelmi jelentések
ezek, s arról tesznek bizonysá­
got, hogy Hajdú-Bihar a mező- 
gazdaság frontján napról-napra 
jobb eredmények elérésével har­
col a választási békeverseny si­
keréért. A megye az országos 
versenyben a negyedik helyet 
biztosította magúnak, és dolgozó 
parasztságunk tovább küzd, hogy 
megyénket még előbbre segítse 

megyék legjobbjainak csoport­
jába.

A községek és termelőszövet­
kezetek versenye mellett kima­
gaslóan jó eredményeket érnek

el gépállomásaink dolgozói. A 
gépállomások versenyében első 
helyét egyre javuló eredmények­
kel laríja az egyek! gépállomás.

Tavaszi tervének 259.1 
százalékos teljesítésénél
tar!. A május 17-i választás tisz­
teletére a gépállomás dolgozói 
vállalták, hogy még 1U00 normál- 
holdas teljesítést érnek cl, de áp­
rilis 27-én már elérték az 1228 
normálhöldas teljesítést. A gép­
állomás legjobb brigádja a Gyu­
lai György brigád, a brigádtagok 
mindegyike túlteljesítette már 
tavaszi tervét.

Gyulai György brigádvezető, 
brigádja jó teljesílésc eredmé­
nyeként, márciusban 2700 forint 
fizetést vett fel.

A megyék 
traktoroslány ai

hétfőn este újabb diadalt szerez­
tek l'Iajclú-Biharhak. A hajdú­
bihari állami gazdaságok verse­
nyében élenhaladó darvas! állami 
;azdaság két traktoroslánya, 
dóinál- Julia és Lakatos Piroska

G—35-ös traktorukkal teljesítet, 
ték 880 normálholdas évi 1 érvü­
ket.

A két trakloroslány a választá­
si békeverseny során azt a válla­
lást telte, hogy az évi tervüket 
20 holddal túlteljesítik a válasz­
tás napjára. Ennek a vállalásnak 
határidő előtt tudnak eleget 
tenni, mert máris a túl teljesíté­
sen do'goznak és május 1-él már 
a május 17-rc telt vállalás telje­
sítésével köszöntik.

A két DISZ traktoroslány pá­
rosversenyben küzdött március 
1 óta a gépállomás két férfi trak­
torosával: Sárvári Lászlóval és 
Angyal Józseffel. Kemény, szívós 
volt ez a küzdelem, zúgtak a 
traktorok éjjel és nappal, esőben 
és hideg szélben egyaránt és a 
versenyt a két leány nyerte meg. 
A két férfi versenyző két nappal 
utánuk tudta csak jelenteni, hogy 
ők is teljesítenék évi tervüket.

Ilyen eredmények szüleinek 
Hajdú-Biharban, a munka új hő­
sei nőnek ki a sorból és ragadják", 
viszik megyénket előbbre új és 
új győzelmek felé.

A május 1-i ünnepségek műsora
A kilencedik szabad május J -re, 

a munka, a nemzetközi proleta­
riátus nagy ünnepére készülődnek 
dolgozóink. üzemeinkben fal­
cainkban mindenütt lázas munka 
folyik: elsősorban a termelés 
frontján aratott újabb kimagasló 
győzelmekkel akarják ünnepelni 
dolgozóink ezt nagy napot. Azon. 
ban szabadidejüket is fokozott 
mértékben használják ki, hogy 
egységes szép felvonulással, ízlé­
ses dekorációkkal, színvonalas 
kultúrműsorral is hozzájáruljanak 
a nap méltó megünnepléséhez.

Gazdag, változatos szórakozási 
lehetőségekben szinte kifogyha. 
laflan lesz mindenütt május el. 
se je és az utána következő két 
nap.

Debrecenben május elsején már 
reggel 5 órakor zeneszóra ébred, 
nek dolgozóink: a város külön, 
bűző pontjain fúvószenekaraink 
adnak zenés ébresztőt, majd reg. 
gél 8 órakor kezdődik a felvonu­
lás. üzemeink, szervezeteink, lii. 
\utalok, iskolák, a környező ter­
melőszövetkezetek, gépállomások 
és állami gazdaságok dolgozói a 
Pctöti.téren gyülekeznek, hogy 
aztán zárt rendben, vidám nóta.

nak az Arany Bika előtt felállí­
tott dísztribün előtt, ahol a Me. 
gyei Pártbizottság, Tanács, a kü­
lönböző tömegszervezetek vezetői, 
élmunkások és sztaliánovisták 
gyönyörködhetnek színpompás fel 
vonulásukban. A Nagyerdőn szá. 
mos érdekes szórakozás várja a 
felvonuló dolgozókat. A Szabad­
téri színpadon már délután két 
órakor elkezdődik a kultúrműsor, 
melynek kiemelkedő részét a Cső. 
konai Színház művészeinek, a 
MÁV Filharmonikus zenekarnak 
és a debreceni Népi Együttesnek 
a fellépése képezi. Mellettük sze. 
repel még itt a MÁV forgalom fű. 
vószenekara, az Egyetem, a Já­
rómű javító Vállalat kulurosoport. 
ja, a Szabadság telepi és a Kos­
suth utcai úttörők kórusa, a Do. 
liánybeváltó tánccsoportja és a 
MÁV Járóműjavító Vállalat fú­
vószenekara.

Ugyancsak két órakor kezdőd, 
nek a sportrendezvények a Sta. 
(Ilonban, ahol a különböző iskolák 
sportolói és sportegyesületek tag. 
jai mutatják be tudásukat.

Az esti órákban kint a Nagy. 
erdőn és a város különböző pont. 
jain szabadtéri filmvetítések lesz.

szóval meginduljanak, elvonulja, nek, majd megkezdődik a Bika

előtti nagy utcabál, amely a ké­
ső esti órákig tart. Ezenkívül a 
város valamennyi kultúrotihoná. 
ban is nagy táncos rendezvénye, 
két tartanak, ahol reggelig szóra, 
kozhatnak dolgozóink.

Másnap délelőtt valamennyi 
filmszínház matinét tart a legnép­
szerűbb filmek bemutatásával. — 
Délután a ,,Feltámadott a tenger" 
című kétrészes hatalmas színes 
filmalkotás mindkét része műsor, 
ra kerül. I.síf részét a Víg míg a 

a Béke vetíti.
A Nagyerdei Stadionban ezen a 

napon is délután 3 órakor kezdő­
dik a sportbemutató. A Szabad­
téri Színpadon 4 órakor kezdődik 
meg az előadás. Ezen a napon a 
rendőrzenekar, a TITASz, a Vas. 
utas Területi kultúrotthon gyér. 
meesoportja, a Ruházati Bolt, 
a Bútorgyár, Gördülő csapágy, 
gyár, a Gépiíermentáló és az 
MTH kultúresoportja, valamint a 
Postás fúvószenekar szerepelnek. 
De fellépnek rajtuk kívül a Ti­
szántúli Nagycirkusz tagjai is.

3_án délelőtt ugyancsak film. 
matinékat tartanak és este a vá­
ros valamennyi kultúrotthonábán 
kulturális előadásokat rendeznek 
a város legkiválóbb kultúrcso. 
portjainak részvételével.

Üzemeink dolgozói lelkesen kél 
szülnek május 1., a nemzetközi 
proletariátus harcos napjának 
megünneplésére. Az üzemekben 
társadalmi munkában készítgelik 
a dolgozók a dekorációkat a fel.: 
vonuláshoz és a gyárak feld'iszí. 
léséhez.

Az Orvosi Müszergyár dolgo. 
zói elsősorban a termelésben való 
helytállással teszik még ünnepé­
lyesebbé május elsejét- A sztahá. 
novisták továbbra is élen halad­
nak a termelésben, választási bé. 
keversenyben. így Varga Aranka 
(üoldalköszörűs jelvényes sztahá. 
rnvisfa 27-én 174 százalékot telje, 
sített és már 1953 május 30.i tér. 
vén dolgozik. Tanítványa Sóvágó 
Margit okleveles sztahanovista 185 
százalékot teljesít és 1953 VII. 
20-i tervén dolgozik. De ugyanígy 
harcolnak és kimagasló ered­
ményt érnek el Végh Gyula szí, 
keélesííö sztahanovista, aki 140 
százalékos teljesítmény mellett 
már 1951 VI. 20_i tervén dolgo­
zik, vagy Klein Hermámé kelés 
jelvényes sztahanovista, aki 238 
százalékot teljesít, s 1954 II. 14.Í 
tervén dolgozik.

Az ifjúmunkásoknál lemaradás 
mutatkozott a tervteljesítésben 
ezéit ,,ifjúmunkások a békéért” 
műszakot indítottak 24.-én, ami 
30-ig tart. Már szép eredményt 
értek el eddig is és behozták le­
maradásukat. Példásan dolgozik 
Kovács Sándor csiszoló 204, Nagy 
Zsuzsanna furós, aki 219, Feliér 
Zoltánná belső laptisztitó 186, 
Csigái Éva prégeiö 182, Szabó III 
László edző, 161 százalékos 
teljesílménnyel.

A dolgozók azonban nemcsak a 
termelésben elért eredményekkel 
ünnepük meg május elsejét. Szór. 
gosan dolgoznak azon, hogy üze­
mük legyen a legszebb a felvo­
nuláson. Kiró Lajos elv [ars segít­
ségével igen érdekes dekoráció 
kát és különböző ötletes dolgokat 
készitgetnek. így elkészítették a 
gyár homlokzati részének mását.
A gyár ablakainak helyén a jó 
-eredményt elérő dolgozók neveit, 
százalékeredményeit írják. A 
homlokzat elején a gyár teteje fe. 
lé igyekszik Tito, mellén kitünte­
tések, fején fasiszta sapkával, de 
egy súlyos kalapács rá vág a fe­
jére. Oldalán grafikon mutatja be 
1950—53.ig mennyi!, fejlődött a 
gyár. A m-elegsajtolóban van egy 
rozoga, tank is, amit szintén a 
dolgozók készítettek cl: csövén 
Korea, oldalán Malájföld, Viet­
nám, s egy Tito, egy jampec s 
Churchil figura húzza majd a 
tankof, hátul pedig a szekértolók, 
a kulákok tologatják. Ugyani [t 
készülnek a hatalmas transzporén, 
sek, amit a dolgozók visznek 
majd a felvonuláson.

Ugyanilyen lelkesedéssel ké­
szülnek a Kefegyár dolgozói is.' 
május 1 megünneplésére. A dol­
gozók harcolnak, hogy a •érme- 
lésben minél jobb eredményeket 
érjenek el.

Lörincz Györgyné szőnUkészí- 
t?.„Xalíu!ta. hoSy három nappal 
előbb fejezi be H. negyedévi 1 ér­
vét, s becsülettel teljesíti LLiián- 
lasat. 27-én 150 százalékra telje­
sítette tervét. De ugyanilyen -/ép 
eredményt érnek el az'idő-rbb 
korosztálybeliek közül Sári Mar­
ton szőrmunkás, aki v.íi’alla 
hogy június 28-ra fejezi be il! 
negyedévi tervét, jelenleg 172 
százalékra teljesíti normáját. 
Marion Imre faesztergájyos 185 
százalékos teljesítést ér el. Az if­
júmunkások sem akarnak >ema- 
radni az idősebb dolgozók mö- 
golt.
. Kapusi Emma vállalta, hogy 
június 27-rc hefejezi második 
negyedévi tervét, ennek érdeké- 
ben 113 százalékot teljesít, Sara 
Kaiman fűrészes pedig június 25- 
rc teljesíti a tervét, 151 sznza'é- 
ko(, ér cl.

Nagy Sándor ifjúmunkás ííí- 
reszrcszclő vállalását túlteljesí­
tette és már junius 25-i tervének 
teljesítésénél (ári.

Párosverseny alakult, ki Mar. 
vai. Sándor famaró és Csonka Já­
nos csiszoló között. Murvai Sán- 
(lor 10 nappal, Csonka János pe­
dig 4 nappal előbb fejezi he má­
sodik negyedévi tervét. 'A ver­
senyben jelenleg Murvai Sándor 
vezet, ő , 15(1 százalékot, míg 
Csonka János csiszoló 137 szá- 
zaJckol ^cljcsíl.

Leikes ni unka eredménye iát- 
szik a május elsejei dekorációk­
ban is. Szép és ízléses táblák ké­
szülnek, amit a felvonulók visz­
nek a május 1-i menetben. Igen 
szép lesz a gyár kapuja, amit út­
testének a dolgozók és szépen fc] 
díszítik.

Az egyik raktárhelyiség tele 
táblákkal. Az üb. titkár elvtárs 
megfogadva a bírálatot, változta­
tott eddigi munkamódszerén, és 
példásan készül május 1-re. Min­
denütt ott van. Van már jó kul- 
turcsoporlja az üzemnek, sőt 
másokat is szórakoztatnak a kc- 
f egy ári dolgozók, A felvonuláson 
ki akarnak tenni magukért, na­
ponta próbálgatják a menetelés! 
az énckelgctési.

A felvonulás napján a legjobb 
dolgozók mennek majd a gyár 
csoportjának élén. Így az első so­
rokban a kélszcrcs sztahanovis­
ták haladnak: Kiss Lajosné szőr­
keverő gépmunkás, aki 100, vala­
mint Uhri Ferenc, aki 150 ’száza­
lékot tcljesif.

A táncosok táncruhában vo­
nulnak s tangóharmonikára za­
katolnak útközben. A Bika előli 
a békegalambok sokasága repül 
majd ki a dolgozók kezeiből.

Vidám, örömteli ünnepre ké­
szülnek a dolgozók.

Palronilási szerződés a nagyol termés érdekében
A szerep! Kossuth termelőszövetkezeti csoport és a Debreceni 

Mezőgazdasági Kísérlett Intézet kutatói a tudomány és a gyakorlat 
együttműködésének biztosítására az 1953.as évre patronáláci szer­
ződést kötöttek.

A tszcs tagjai és a Kísérleti Intézet dolgozói megegyeztek 
abban, hogy a terméseredmények fokozása, valamint a tudományos 
kutatómunka kiszélesítése érdekében egymást kölcsönösen támogat­
ják. A kísérletezés során szerzett tapasztalataikat írásban, szóban 
és tapasztalatcsere értekezletein kicserélik.

A Kossuth tszcs dolgozói kukorica művelési kísérletet végez­
nek s ugyanakkor 600 négyszögöon pedig mák műtrágyázás! kí­
sérletet folytatnak Bevezetik a csoportban a nagyüzemi trágya, 
kezelést, az Intézet tanácsai szerint.

Katona Benjámin,
szerepi Kossuth tszcs dolgozója.

írói iiékepályázat eredményhirdetése
A Magyar írók Szövetségének 

Debreceni Csoportja közli, hogy 
írói békepályázatának eredmény, 
kihirdetése május 3-án délelőtt 
10 órakor a Déri Múzeumban 
rendezendő írói matinén lesz. Itt 
osztunk ki 1500 forint jutalmat 
a pályázat nyertesei között. Az

írói matinén a Debreceni Cso­
port költői és írói olvasnak fel 
műveikből és a Csokonai Színház 
művészei két debreceni Író egy- 
felvonásos darabját adják elő. Áz 
írói matinéra minden érdeklődőt 
szcrelclte] vár a Magyar Írószö­
vetség Debreceni Csoportja.
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il szovjet kormány válasza a népek békekongresszusa 
bizottságának

Moszkva (TASzSz) V. M. Mo 
ioíov ,;í Szovjetunió külügymi- 
atiaztére április 27_én elktüdötte 
Parisba a szovjet kormány vála­
szát a népek békekongresszusa 
bizottságának.

Ismeretes, hogy ez a bizottság 
javasolta a Szovjetunió, az ame­
rikai Egyesült Államok, a Kínai 
Népköztársaság, Nagybiitannia 
és Franciaország kormányán?k, 
hogy az öt nagyhatalom közötti 
békeegyezmény megkötése céljá­
ból kezdjenek tárgyalásokat.

A szovjet kormány válaszának 
szövege a következő.

Tisztelt Uraim !
A szovjet kormány megkapta 

ez év március 27-i népek béke- 
kongresszusának felhívását tar­
talmazó táviratukat, amelyet a 
bizottság megbízásából dr Josef 
Wir;h, Pietro Nenni és Frédéric 
Joiiot-Curie írta alá. E felhívás 
javasolja, hogy a Szovjetunió, az 
Amerikai Egyesült Államok, a

Kínai Népköztársaság, Nagybri- 
[annia és Franciaország kössön 
békeegyezményt.

A Szovjetunió kormánya —, a 
békét és a népek közötti együtt­
működést szolgáló politikáját kö­
vetve egyetért a népek békekon­
gresszusának felhívásával és az 
abban foglalt javaslattal.

A szovjet kormánynak meg­
győződése, hogy nincsen olyan 
vitás vagy megoldatlan kérdés, 
amelyet ne lehetne az érdekelt 
országok közti megállapodással 
békés úton rendezni. A szovjet 
kormány ennek megfelelően kije­
lenti, hogy mindig kész más álla­
mok kormányaival együtt működ­
ni az egyetemes béke és a nem­
zetközi biztonság megszilárdítása 
magasztos céljainak érdekében.

A szovjet kormány megbízásá­
ból:

V. Molotov, a Szovjetunió kül­
ügyminisztere."

Szovjet és kínai szakszervezeti küldöttség érkezett 
hazánkba a május 1-i ünnepségekre

A Szakszervezetek Országos 
Tanácsa meghívására szovjet és 
kínai küldöttség érkezett hazánk­
ba. hogy részt vegyen a budi; pesti 
iii ijus i-j ünnepségeken. A szov­
jet delegáció vezetője Yaszüj 
ürigorjevics $:iinujaiwv, a Szov. 
jetnnió Szakszervezeti Központi 
Tanácsa osztályvezetője, tagja:: 
Alekszej Yasziljcvics Rozano, a 
vojogda i szakszervezeti tanács 
elnöke és Marin Jukov'evna Pet­
rova, a lcningrádi ,,Krasznij

Treugolnyik" gumigyár brigád- 
vezetője, az Oroszországi Szov­
jet Szövetséges Szocialista Köz­
társaság Legfelső Tanácsának 
lúgja. A kínai küldöttség veze­
tője Aiing Csiung,, az Összkímii 
iminkásszövelség északldnai mim. 
kásbizottságának lie'ycttes veze­
tője. tagjai Yang Csing.fong, a 
dalnyiji lextilgyár éimmikasnője 
ás Csín Vonja, az összkirai Mim 
kásszövétség munkatársa.

PÁRTH1REK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Az SZKP Története szak II.ük évfo. 

lyuma hallgatói rétizére Bebic(»iben 
május 5-én vidéken május 4-én 
tavijuk a konlevenciát.

VÁROSI RAR TIII ZOTT SÁG 
KOZLHMÉSVEl:

Ma délután 5 diakor faliujság- 
IcIcKn rvlckozletet tartunk Hunyadi 
u 5 sz. alatt.

T

HÍREK

A. Francia Kommunista Párt vezet 
Párizsban és az egész országban

A „L'IIumanilé“ keddi számá­
ban megállapítja, hogy a hivata­
losan közzétett adatok tanúsága 
szerint is a Francia Kommunista 
Várt kapla a legtöbb szavazatot 
Párizsban a vasárnap lefolytatott 
községtanácsi választások során. 
Eszerint Párizsban a kommunis­
ta lista az összszavazatok 2746 
százalékát kapta az 1951 évi 25.9 
fis az 11117. évi 26.9 százalékkal 
szemben. llymódon a Francia 
Kommunista Párt hárommal nö­
velte mandátumainak szaunát a 
párizsi képviselőtestületben és 
most már összesen 28 mandá­
tummá! rendelkezik.

Ugyancsak vezet a kommunista 
lista Marsejllében, ahol négy­
ezerre; több szavazató! kapott, 
mint 1917-ben és 33 ezer szava­
zatiul többet, mint a népáruló 
Bergiasse miniszter listája.

Mindent egybevéve Seine me­
gyében a Francia Kommunista 
Párt listája 15.000 szavazatot 
nyert. A listára leadott szavaza­
tok száma — hivatalos adatok 
szerint 388.32(1.

Seine.et Oké megyében a Fran­
cia Kommunista Párt listája ki­
lencezernél több lakossággal bí­
ró helységekben 121-000 szavaza. 
t(|l kapott, azaz 9000 szavazatlat 
többel, mint 1947-ben.

Az egész Franciaországban le­
adott szavazatok szárnál tekintve 
a Francia Kommunista Párt to­
vábbra is vezet, noha még nem 
érkeztek be az összes eredmé­
nyek. A pártnak továbbra is 
többsége van a legtöbb nagyvá­
ros képviselőtestületében, első­
sorban a nagyipari városokban

fl magyar katolikus püspöki kar pásztorlevele 
a választásokkal kapcsolatban a katolikus papokhoz 

és hívekhez
A Magyar Kurír — a római 

katolikus egyház l'élhivalaios kő- 
nyomajosa —1 április 27-i számá­
ban közölte a püspöki kar pász- 
toiT evcléf.

A katolikus püspöki kar felszó- 
líija az egyház papjait es híveit, 
hogy az országgyűlési választá­
sokkal kapcsolatban teljesítsék 
állampolgári kötelességeiket. Fe. 
hívja a figyelmet azokra a ter­

vekre, 
I öltek 
Végűi 
sál

amelyeket a képviselőjé­ig
a nemzet elé 'erjesztenek, 
a püspöki kar isten aulá­

kért nemzetünk vezetőinek a
béke fenntartására és a jóiét 
emelésére irányuló törekvéseire.

A pásztói-levelet ,a püspöki kar 
valamennyi tagja aláírta, élén 
di'. C.zapik (Ívnia egri érsekkel, a 
püspöki kar ezidőszeiinti elnöké­
vel. (MTI)

Jó növényápolással készülünk május ke
Az egyeki Táncsics tszcs dol- 

»gozói lelkesen foglak hozzá a 
^mezőgazdasági munkák végzésé­
ihez. Lelkesedésük megmuiatko- 
l<zik az eredményeken is. Tavaszi 
(munkákat csoportunk április 20- 
r-i befejezte. Most a tagság má­
jus 1 méltó megünneplésére ké­
szül.

Yállaljuk, hogy május 1-re 9 
hold cukorrépát, 4 hold takar­
mányrépát kiegyelünk, 150 hold 
tavaszi ^vetésünket kiacaloljuk. 
Május 17-rc, a választás napjára

pedig még nagyobb eredménye­
ket akarunk elérni. Éppen ezért 
^Haljuk, hogy már május í-re 

“Oj“ kukoricát megkapálunk, 
valamint l‘t hold napraforgót 1 
hold burgonyát, 7 hold gyapólot 
kiegy elünk és 14 hold lucernafc- 
:éi ickaszálunk. Ezzel is bizony 
sagot akarunk tenni arról a ha­
talmas békevágyról, melv cso­
portunk minden egyes tágjának 
szivében él.

Kovács István 
Egyek-Telekházai részleg.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Továbbra il 
íetilos ixiö, többl'elé oeo. Egyes helye­
ken esetleg zivatarral, mérsékelt, időn­
ként elénkebb délnyugati, nyugati 
£zéle Az éjszakai lelni léé erősödik, a 
na,p pali hőmére eklet alig változik.
ÜZLETEK NYITVATARTÁSA ÁPRILIS 

29.TÖL MÁJUS 3-1G
Az élelmiszer boltok április 29-én, 

szerdán éa 50-án, csütörtökön este 19 
óráig tartanak nyitva, ugyanakkor a 
kérőbben záró boltok zárórája válto-

A húsboltok szerdán és csütörtökön 
(léiben 12—14 óráig zárva tartanak 
vs este 19 óráig árusítanak, míg a 
Kossuth utcán lévő 6.ob sz. hú9bolt 
este 21 óláig áruéit.

A boltok mindkét'napon délután 3 
óráig árusítanak.

Májúé 1-én valamennyi bolt zárva 
tart, kivételt képeznek a dohánybol­
tok amelyek a szokásos vasárnapi 
időpontban nyitnak, illetve zárnak. Az, 
édességboltok 7—12 óráig nyitva tar. 
tan a k.

-Május 2-án, szombaton a város kü­
lönböző pontjain a. fűszerből tok 7—10 
óráig árusítanak összesen 16 helyen.

összes t ralikok -egész nap ny" 
tartanak, míg az édességboltok 7 -12 
óráig árusítanak.

Hús te tej boltok ziárva. tartanak.
Májiid 5-ún, vasárnap a város kü- 

lönböző pontjaiji 15 ‘élelmi-szer bolt 
7—10 óráig árusít.

Az össze* tej'boitok nyitva tartanak 
míg a húsboltok a város különböző 
pontjain 10 bolt 6—9 óráig árusít

A dőliáii)-boltok közül vasárnap az 
általában nyitvatartó boltok árusíta­
nak, ugyanúgy az édességboltok is.

A vásárló közönséget a nyitvatartó 
holtok kirakataikon keresztül tájékoz, 
tátják az ogé<s% város területére kitér, 
j edöen.

Április 29.én ee 50-án a ruházati és 
vegyes iparcikket árusító boltok dél­
után 17 óráig lesznek nyitva Május 
1-én valamennyi üzlet zárva tart.

Májún 2-án u ruházati és vegyes, 
iparcikkeket áruaító boltok közül a 
város területén különböző helyeken
Összesen 15 holt lesz nyitva 8....12
óráig. Május 5-án ösezes boltok zárva 
h-eznek.

A KOSSUTH LAJOS Tudomány­
egyetem és, az, 'Orvostudományi Egye­
tem kultúrcyopoi'tjai, amelyek az " cí­
műit héten Miskolcon és Egerben ven­
dégszerepeltek nagy sikerrel, ma este 8 
órakor a Központi ICultú rótthonban 
rendeznek hangversenyt. Az egyetemi 
kutiúrcsoportok ezen a hangversenyen 
is démonétrál.iák azt a fejlődéit, ame­
lyet a 11-, Országos Kultúrvemenyen 
táth altunk: országún k fejlődésével 
együtt; fejlődik szélesedik, erősödik 
népünk kultúváíis igénye, színvonala 
is.

HA JDU-BIHAR MEGYE TANÁCSA 
egTFz>s.égü gy i oszt á ly a „Mi n d en t;ké ' *

Minél több vasat, fémet adjunk hazánknak
Minden erőt mozgósítsatok a leány technikum 40 q-ás vaerviií
nrviíttn Iliin a n ntnlrÁ l- z.<- i_ r JIS« V -fémgyiljtff hónap utolsó két nap. 

jára. A DISz Hajdú.Bihamiegy eí 
Bizottság felhívása április 2,,lén 
jelent meg, amely harcba hívja a 
megye fiataljait a fémgyűjtés 
utolsó hetének sikeréért.

Debrecen fiataljai magukévá 
tették a felhívást, ezt bizonyítja a 
vasárnapi eredményük is. A város 
minden területén lelkes fémgyűj. 
(ő brigádokkal találkoztunk. A 
város lemaradásának behozásá­
ban igen nagy segítséget nyujtot. 
fák a Fazekas gimnázium fiatal­
jai, jó eredményt érjek el a Gép. 
ipari technikum 87 q, Építőipari 
technikum 05 q, Közgazdasági

t ősükkel.
Ige,, lelkesen vették ki részüket 

az úttörő csapatok is a vasárnapi 
nagy munkából.

Most az utolsó két napban 
üzemi fiataljaink végezzelek 
üzem takarítást. MTH, Egyetem, 
diák és úttörőfiatalok!

Minden erőt mozgósítsatok a 
csütörtök délutáni nagy- íémgviii 
to délutánra. Érjük el e nappal 
hogy városunk teljesítse tervét, 
hogy minél több vasat, fémet ad 
junk hazánknak!

Előre a fém gyűjtő hóna,, sjke 
rés befejezéséért!

Városi l>iS7. Bizottság.

A Béke-Világtanács kristályserlegét nyeri el 
a Prága-Berlin-Varsó nemzetközi kerékpáros 

békeverseny győztes csapata
Májú» l-*n Bratiszlavából rajtol a 

Prága—Berlin-—Varsó nemzői kori Ite- 
rékuáros viadal mezőnye, amely 1948 
óta minden évben bákeve..seny ke, elé. 
ben méri t:-.íze erejét, A , It üde 
Právó", a ,.Ncnee Deutschland'-' és- a 
,.Tribuna Ludu" íciidez-ósáben íebo- 
íiyolíéácra kerülő verseny iránt — az 
első evekhez haaonióan — az idén is 
hatalmas az érdeklődés.

A résztvevő országok csapatain:,k 
többsége már Bratiszlavában tartözko 
dik.

1 A inagyar kerékpáros válogatott,

amely eddig minden évben részi vett a 
versenyen a legjobb eredményt, 1951- 
hen érte el. A csapatverecnyben Ma­
gyarország csapata a. harmadik leg­
jobb együttesnek bizonyult az egwni 
versenyben Kies.Dala a 4.,'nerc pedig 
az 5. Jett,

A .Béke Világtanár-s a vereeny nag. 
beket, e!cn tőséget értékelve eihatáiö.-.'- 
ta, hogy Prága—Béniin—Varsó VI. 
nemzetközi kerékpáros békeverser.y 
győztes csapatának Uriétályser er. t 
tznuiíivicoz Picasso békegalambjáut.k 
e.idektii,diájával

gyermekért" címmel kiállítást rende­
zett. A kiállítás anyaga a Megyei 
Tanács Rendelőintézetének (Bethlen 
11—17.) »ügyforgalmi"! olőcsarnokábau 
megtekinthető. A kiállítás f. hó 30-ái 
déli 12 órakor nyílik

A VÁROSI TANÁCS felhívja a vá­
ros lakosságát, hogy május i, ünne­
pére házaikat dekorálják és díszítsék 
lel zászlókkal, képekkel és a- házaik 
előtt lévő területet tieztítsák meg- a sze­
méttől.

A ..KÉT VÁLASZTÁS MAGYA1Í0R- 
SZaGON" című Mikezáth.regényről 
tart előadást a. -Megyei Könyvtár má­
jra? 2-án délután 4 órakor a Déri 
Múzeumban, Utána a „Különös házas 
eng“ című filmet vetítik, Belépődíj

N É I* I, A P
ÍA Magyar Dolgozók. °ár‘.ia fp.jdü 
Bilin rmegyet Pártbizottságának hiúja 
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KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy.Zsilinszlcv u 3 
Telefon: 42.54. és 43.40- 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 36 
Telelőn: 30-01.

Alföldi Nyomda.telephely.

TORNÁBAN — ISMÉT GYŐZÖTT 
HAJDÚ-BIHAR

Az országos középiskoláé tornász- 
bajnokságon szerzett debreceni siker 
után Hajdii-Bilia-r megye ifjúsági lórii 
és női tornászvá 1 ogato11ja vasárnap 
újabb győzelemmel gazdag! tolta » 
toi-nautáupótlíie fiataljainak edd'g: 
eredményeit

Békéscsabán szerepelt a megyei 
.il.iú.eági válogatott a. Békés megye 
eilen visszavágó mérkőzésen ö-s/.e-u 
tégben Hajilú-Bihar 610.95:596.80 pons 
arányban győzött. Férfiaknál: 1. Haj. 
dú-Bihar (Szemerédi, Horváth, Kovául 
Dudás, Tóth Pésüi?, Kurponai, Bujákii 
535 95. 2 Bi kés megye 525.10 Egyéni: 
1. Szemsrédi 1H) 57.8. 2 Domokos
(B) 5705 5 Horváth (][) 56.85, —
Nőknél: "i." Hajdú-Bihar (Telke? Ke­
bel- Stefanik, Bérezi, Kerék gyár ló 
l'lngi, Tamási Oláh) 277, 2. B kéé 
273.70, Egyéni: 3. Telkes (H) 47 55. 2 
FCjír IH) 47.4, 3. Szilágy, (B) 47 15. 

dúlj Sl KERÜLT ATLÉTIKAI.' 
VERSENY

A Debreceni Honvéd vasárnap a 
nagyerdei stadion ban idény-nyitó at­
létikai versenyt rendezeti., jobb ered­
mények Férfi: 100: 2. Pólya (Il Ha 
'adás) 11.7, 110 gát: 1. Kiss il) 'Hon­
véd) 16.8, 400: 2. Kisb? 51.8, Magas: 2. 
öci-'ay ti). Honvéd) 175, 5. Szennyes
I). Honvéd) 1.70, Hu.iudrás: 2 Stile (D 

Honvéd) 520 Diszkosz: 1 Kovács mi 
Honvéd) 5650, 2. I.ukávs "(II Halad«-) 
54.73. 1500: 1. Budai (I)' Honvéd)
4:24.9. Súlylökés: 2 Kovács 12 4(1, Ka 
lapát-ívelés: 1. Tóth il). Honvéd) 45.76 
2. Lakács (I) Haladáej 42 86, 4v2C0:‘tl 
I). Honvéd (ócsay Lovaes, Kovácsi 
Kiss) 1:40.0, Távoliig,«",.?: 2 .Ináncei 
il). Dózsa) 611 Női: 100: 1, GállTy
M), Haladás) 13.9 Diezkoszvetés: 2. 
Szabó (D Honvéd) 24.95. Súlvlökés: 1. 
Erdei (D Báetya) 944, 5. Site-, i (D 
Posfá-) 9.26, 400: 1." Horn ID Lok ' 
67,6. Távol ugró?; 1. Viliczc (í) P09
tó,-) 445,

KSZTLABDA BAJNOKI EREDMÉ­
NYEK

Förtiak: D. Honvéd—D. Vörös Me- 
toor 25:4, I). Építők—D Lokomotív 
AHomás 18:5 I) , Lokomotív—D Hala- 
dns 20:9 D, M„F„kaei-ötarta.lékok—D 
®6rc 18:12 1) Dózsa—D. Yőrö« Lo. 
bogit 17:10.

Nők: 1). Építők Bútorgyár—D Vörös 
Heleor Biz,sért 3:2. 1). Szikra—Ti Lo­
komotív Állomás 3:1. D Dózen—D 
Vörös’ Meteor 8:0 D Petőfi- 1). Vörös" 
l’Obogó 7:2, D Kinizsi—Püspökladányi 
Lokomotiv 21:0

JAVÍTÁS
A tegnap leadott... Vereséget 

szenvedett Hajdú-Bihar megye lö’nőtk 
é.s ifjúsági labdarúgó viUogátoWjn .. 
cikkben a hajdúmegyei ifjúsági váloj 
gátolt gólszerzője nem Szabó volt ha­
nem Albert

Hiúk (Hajdú-Bihar megye lég-súlyban 
második, nagyváltósúlyban Gi i>- 
kös (liajdú-Biliar megye) pedig har­
madik Jeti. - A belgiumi Gandhin « 
nemzetek diját a magyar vi’.ó-sapa’ 
nyeric, - Debrecen—Miskolc—ózd
Eger „égy város közötti úezóversenyt 
rendeznek május elsején a. nagyerdei 
szabadtéri uszodában. Kádas "Versu- 
nyen kívül indul. - - Nagyiétán iei . 
dezik meg május elsejei, a Hají.ú-
Bihar megye....Szabolcs..Szalmái- ni, -
sye iljúsági iabdarúgóváiogatottak 
v.Sozavágójat, A felnőttek métkőze.-rt 
Debrecenben a stadionban bonyolítják 
le. Május elsején a nagyerdei sta­
dionban gazdag sportműsort rendez- 
nek, A főpróbát ma. délután 2 órakor 
tartják. - Kosarlabdabajnoki ered­
mények. I-crli: D Lokomotív—D Pe­
tőfi 73:54 (38:20)', D. Haladás OrvcrZ- 
kar—I). Haladás TTK 63:56 (29:25) 
D. Vüröe Meteor—-D Lokomotív Járói 
ni íí javító 44:28 (Í7:10). — MSSyci
asztalitenisz csapatbajnoki eredmé­
nyek Ferii. I). Petőli—Hajdúnánási 
Pe.ol, 11:6, D, Postás—D Vendégláló 
3 1:5, I). Vasútépítő Lok.—D. Tatarozó 
10:10, D. Lokomotív—D Yarn»* 11-4 
fi Igazgatóság—D. Haladás
11.6, D. Kiiiiz€1—Hajdúszoboszlói Pr- 
toli 11:9, D. Traktor—Bereit ve új tahii 
letol, 11:6. — Debrecen—Miskolc 
Szeged varosok közötti «úlyemelőver. 
senyt rendeznek május elsején Debie- 
eenben. Hajdú.Bihar megye motor, 
kerékpáros, gyorsasági bajnokságát 
május 3-an, vasárnap rendezik __.

Színházi műsor

Rö v ID SPORTHÍRE IC 
Csehsziovákia labdarúgó válogatottja 

nagyszerű játékkal 2:0 arányban le­
győzte Olaszország válogatottját 
mérközédl vasárnap rendezték 
ban 40 ezer néző elolt A 
cenbőn lehonyolriott, országos 
egyéni (ikölvívc-bajnolBSáig döal

A.
Prágá-
Debre.

ífjús-ági 
i serán

Ma nincs előadás. Csütörtökön 7 
Órakor Álarcosbál ABOD Odrv é,, 
Csajkovszkij bérlet. Pénteken 8 órakor 
es szombato" 7 órakor Luxembu.-g 
fi ólja. berletsz.unet. Vasárnap es hé, 
ton Forr a világ utoleó előadásai: vai 
elírna.)]1 3 órakor Puskin bérlet 7 óra­
kor A LCD re üjház.y bélét, hétfőn 7 
óra kor AI) CD és Erkel bérlet.

Mozik műsora
IÍG: 4 6 8 órakor: 

tyán. Uj angol fii,,,
BÉKE: 4, 6, 8 órákor: Zűrzavaros

CJMF'l'EOKJ -ro“,á" 11lmVIejáték.AIL1EOR. o, o 7 órakor: Újra -1 
fronton. Uj koreai film 

HÍRADÓ: délelőtt 10 12, 2, délülán 
4 b, 8 órakor: Trubadúr 

Népnevelő II. A:huni Kórház 
szántott ul.

Népnevelő 111 'xvula.«- 
reménység.

Tövis cs borof

Fel. 

^•t krajcár

kezdi előadásait a Ti.
. .. Á agycirkusz iátványos 

v.dam artista műsorával ! ' 1

majmok és KUTYASZINHáZ 
idomított MEDVE !

Az állatok megtekintése e-é»
”!9?0» “t. Föle fél 8 órakorba 
íuilr’ovasartóicn.

FÉM FBI, DOLGOZÓ és Ja­
vító KTSz keres azonnali 
belépésre sokoldalú vas­
ipari képzettséggel rendel­
kező normást. Jelentkezni 
önéletrajzzal Vígkedvű ;,\i; 
u. 50. Áll
24/5. Építőipari Vállalat 

felvesz szak- és segédmun­
kásokat, debreceni munka­

helyre. Jelentkezés léi 3-iöi 
óráig, Varga u. 1. ÁH

gyermekklinika
szoptatós dajkákat keres. 
Jelentkezni délelőtt 8--14-ig 

ÁH

Jó állapotban lévő tiszta 
ecetes, boros hordót vásá­
rolunk Debreceni Élelmi- 
r'zerktokereskedel.mi Vállalat 
Vöröshadeei'cg útja 40 sz 

ÁH
BEJÁRÓNŐ felvétetik, — 

Bu-rgimma 11. U.
ócska, tégla eladó. Csil­

lag u. 61.
ELADÓ nyolc hetes bcik- 

siri malacok Diófa 1: 55 
SZILÁGYI József 'Tiellc- 

gelo 200, veresta:k, tehén 
,iár! a tát elvesztette Mernem 
misitem Hetényi járlatkc zelö.

háromkerekű -Ver-
mekbieikli, ■ kétszer,n'dye- 
gyermekantó. rolle,, eladó, 
Peterfia 52. II. ajtó

CSEPEL 125-os pirostan- 
kos moto,- kitűnő állapotban 
el0uo. Nég-y óra után. Jókai 
U. 8. Kertész,

.EKRü toínii horgolt füg. 
"™r’ jv60x150 méretíi el- 

®ur5úúúia 15. nllyar.

200-as NSU és egy röka- 
mie e:adó Hatvan 1,, 43

BÚTOROZOTT ózó!,;, kiadó 
Kishegyet», út 21

. HASZNÁLT ajtók tokkal 
re anélkül eladók Erzsébet 
utca 103

KOMBINÁLT szekt-é-n v
riadót’vt-ÍÍkÖ1'’ asztal. Mit e.ano_ Var u. 4,
k,vy?SX-l„ 1,I,C=yck házllu - 
S°”, o,nf?1,kul 06 lakásomon 

is vállalok, Eötvös 
U.. a. u. 58.

fülke.
eladók.

tégla, portás
ebédlő, fotel, ablak 
Telek, u cg

ELADÓ PJzTi gyái-ln-ánvi 
varrógép új tilőkád. J’kái. 
ú. 5 „

x. ÉVFOLYAM

május
A Fűtőház 

örömmel jelent 
jus 1-re tett váll] 
idő előtt, hároi] 
tették. Büszkén 
jus elsején azoi 
nemcsak szavak] 
lekkel is bebizj 
jól harcoltak v 
léséért-

Igen jó munt 
bek között Sajté] 
szerelő, aki mea 
anyagból egy k,l

SZTAH
A felszabad ul á| 

sével Lőrincz j 
Lajosné és Gara 
novisták verseng 
mással, hogy a 
versenyben méÉ 
eredményeket; élj 
Lajosné kélszenl 
a verseny során! 
ért el. ezzel mea

A
A 61/1 Építőig 

szörményi-úti éji 
gozói széj) eredi 
a választási hcl^ 
napjaiban. Mun 
nozó brigád a 1 
százalékot ért 
vannak az Érzi 
zésen dolgozó Pl 
gáddal. Verscnyll 
segíti az is, boa 
lenőrzik egymáf 
ért eredményeit] 
kád befejezések! 
hogy melyikük 1 
ben." Az cpítésv]

Haidú-Biii
A megye járá] 

denek azért, bogi 
gyei tanács vánl 
lyet május elsej<| 
lésben győztes 
seny élére a bil 
rást megelőzve | 
került, de az öl 
derecske! járás j 
könnyen, mert ki 
nak a vetés bef| 
rások versenye 
használnak ki jo| 
cet a vetésre. A 
község fejezte bl 
radéktalanul ti 
tervét 127 termJ

Az április 27-| 
a megye cukor] 
geriböl 82.7, b| 
94.3, napraforgói 
bői 82.6 százall 
vetési tervét. Mcl 
vetés befejezési 
érkeztünk cl, mi 
Fogva igyekezzél! 
Tadók, hogy diíf 
megyénket és h| 
jezzék be mindem

Különösen g>l 
munkát Nyírmái


